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I

A hazátlan bitangok.
Közismert fldo^r, hogy ezzel h 

nem épen megtisztelő címmel Bartha 
Miklós , bélyegezte meg a szociálde­
mokraták dologkerülő, jött-ment ve­
zéreit, nevezetesen Bokányit. A ve­
zérek azután, kik köztudomás szerint 
kevés kivétellel az „élelmes“ fajhoz 
tartoznak, a nekik kellemetlen titulust 
átruházták a magyar munkásságra.

Az az öntudatlan, fanatizált tö­
meg, mely valósággal bálványozza 
zsarnok szájhőseit, mely ezeknek pa­
rancsára bármikor kész családjával 
koplalni, csendőrpuskák elé állni s ta­
lán még az orrába karikát is hozatni, 
magára engedte sütni a szégyenbélye­
get. Cinikus büszkeséggel, hülye kér­
kedéssel viselte azt, mintha annak 
örülne, hogy egyszer már ő is "kapott 
valamit drága Jakabjaitól.

De hát nem sokáig tartott az 
öröm Izraelben. A magyar munkások­
ban lassankint felébredt az önérzet, 
kezdtek eszméletre térni. Kezdték sze­
gyein! a meggyalázó címet, s ma már 
uton-utfélen tiltakoznak ellene.

Ez mindenesetre örvendetes jelen­
ség. Van remény arra, hogy a „hazát­
lan bitang“ cim érdem szerint vissza­
száll azokra, kiknek a halhatatlan 
Bartha Miklós szánta, a zsidó vezé­
rekre. Mert a magyar munkásnép java 
része, bármennyire vallja is magát 
nemzetközinek, szivében még eléggé 
hazafias. Nem ilyenek azonban vezérei.

Hallgassa csak valaki beszédjei­
ket, olvassa írásaikat 1 Csak úgy hem­
zseg valamennyi a nemzet-gvalázó, 
hazaáruló kifejezésektől. Hiába Ipar­
kodnak az ő nemzetköziségüket szé­
píteni, eszményíteni, a lóláb kilóg 
mindenütt. Ok abból a fajból szár­
maznak, amelynek tényleg nincs ha­
zája, nem csoda tehát, hogy náluk a 
nemzetköziség egyértelmű a legrutabb 
hazafiatlansággal.

Arn tagadják ezt, de írásaik, sza­
vaik kegyetlenül megcáfolják őket. 
Azt hiszem, néhány szemelvény, mely 
a sok közül kerül kezembe, elég lesz 
állításom bizonyítására.

Ezerkileneszázhét május 4-ikén, 
tehát nem is olyan régen „A mi ha- 
zaiiságunk“ címén a Népszava eze­
ket írja:

„Német és francia elvtársainknak 
több okuk van a maguk hazáját 
föntartani, védeni, mint nekünk. Ad­
dig tudniillik, mig hazák egyáltalában

lesznek. Mert nem lesznek örökké ha­
zák . . íme, világos beismerése an­
nak, hogy ők a haza fogalmát cl 
akarják törölni a föld színéről és szán­
dékuk kivitelében bíznak. Almodnak 
a makkról az éhes disznók.

»Vájjon a magyar proletáriátus- 
nak van-e oka félni egy sikeres né­
met vagy francia inváziótól? Van-e 
okunk attól tartani, hogy kulturális 
és gazdasági tekintetben haladottabb 
népek a saját viszonyaikat ránk erő­
szakolják? Ettől nincs oka tartani . .“ 
Ugyan ki nem látja e szavakban az 
ocsmány hazaárulást? Ki nem undo­
rodik meg attól a kúfár lélektől, mely 
e sorokban megnyilatkozik?

. . hogy mi a Wenckheimek 
hazájáért lelkesedjünk és örömmel 
siessünk érte meghalni, azt a bolondot 
ne méltóztassék tőlünk kívánni . .
Itt is, mint sok más alkalommal han­
goztatják a nyomor vámszedői, hogy 
a haza a kiváltságosaké. De kérdezzük 
meg tőlük, hogy Bokányi, Weltner, 
Mezői! és társaik nem kiváltságosak ? 
En azt hiszem, jövedelem, kényelem 
dolgában nagyon sok „csuhás“ cse­
rélne velük. Es hogy a hazafiság sem­
miféle formájában nem kell nekik, an­
nak is világos bizonyítékát adják idé­
zett helyen a következő szavakkal:

„Mi a legtürelmetlenebb álláspon­
tot foglaljuk el a hazafiság összes 
külsőségei, jelvényei, szólamai ellen.“ 
Tehát ezért gyalázzák meg a magyar 
lobogót, ezért éneklik a Himnusz és 
Szózat helyett a francia hóhérdalt, 
ezért szentségtelenitik meg a hazafias 
ünnepeket és mocskolják be a nem­
zeti hősök emlékét.

Mikor a legnagyobb magyar sza­
badsághősnek, a dicső Rákóczinak 
hamvait hazahozták, a szombathelyi 
Testvériség c. szociáldemokrata lap 
azt irta, hogy „a nemzet egy nyomo­
rult csontváz ünneplésére fecsérli 
erejét.“

Ezerkileneszázhét április 1 (i-ikán 
a Népszava szerkesztői üzeneteiben 
ez volt : N. Gyula. Szervezett, öntu­
datos munkások ne énekeljenek ha­
zafias dalokat, mert ezeknek szövege 
a munkások törekvéseit, vágyait nem 
fejezik ki , .

Hát persze, a szociáldemokraták 
hazát nem ismernek, csak földet, 
amelyről nem kutatják, hogy honfivér, 
vagy egyéb tette-e termékennyé. Ideál­
jaik nem a honalapító nagy királyok, 
nem a honmentő Hunyadiak, Rákócziak,

Kossuthok, hanem kozmopolita világ­
szédelgők, Marx, Engels, Bebel és 
törpe zsidó máj mólóik. Ezeket nem 
hatja meg a „Hazádnak rendületlenül 
légy hive oh magyar“ magasztos szó­
zata. Ezek nem értik meg hogy „a 
nagy világon e kiviil nincsen szá­
modra hely.“ De hogy is értenék? 
Ezek a hangok magyar szívből fakad­
tak és csak magyar szívbe talál­
nak utat.

Záradékul ide iktatom Végh Jó­
zsefnek, a pécsi szociáldemokraták 
vezérének egy népgyülésen tett nyi­
latkozatát. „Ha engem — úgy mond 

valaki arra késztetne, hogy ebben 
a hazában hazafinak nevezzem maga­
mat, mielőtt ezt tenném, inkább lámpa­
vasra kötném magamat. Mert ez a 
haza rossz és csak rosszlelkü ember 
lehet ennek hű fia.“

Hozhatnék fel még egy légió idé­
zetet, de úgy hiszem, ennyi is elég. 
Aki akarja, láthatja ezekből is, mily 
haza- és nemzetellenes tanokkal mér­
gezik meg a .Jakabok a magyar mun­
kásnép lelkét. Jó lesz ezeket kéznél 
tartani, s adandó alkalommal a nép­
csaló vigéceknek fejéhez vágni.

Testvéreink! Kérdezzétek meg 
szociáldemokrata munkástársaitokat, 
ismerik-e, elfogadják-e, magukévá te­
szik-e ezt a programmot ? Rántsátok 
le a leplet a hamis prófétákról, a lel­
ketlen kufárokról! Ez keresztény és 
hazafias kötelességtek!

Munkások, kik szociáldemokraták­
nak váltjátok magatokat és kik szé- 
gyenlitek a „hazátlan bitang“ jelzőt, 
rajtatok áll, hogy ne legyetek azok. 
Dobjátok pokolba a Népszavát s a 
többi piszoklapot, verjétek ki közüle- 
tek a hazátlan bitangokat, hogy ne 
teljesedjék rajtatok is a közmondás: 
Pocsolyába jut, ki disznó után indul.

Vermes Gyula.

A keresztény szocializmus hódítása.
A Boszniának nevezett szabadkai tanyák 

között tegnapelőtt délután keresztény szocia­
lista gyűlés volt.

Bajmokról, Kaponyáról, Mérgespusztá- 
ról. Tavankutról jöttek össze kétszáznál töb­
ben, hogy meghallgassák Raich Balázst, aki 
Mészáros Bélával, s több szabadkai keresz­
tény szociálistával ment ki Boszniába.

Még mielőtt kimentek volna, fenyeget­
ték a szociáldemokraták, hogy négyszázan 
mennek ki és szétverik a keresztény szociá- 
listákat. A négyszáz azonban leapadt nyolcra, 
bizonyságául annak, hogy bizony most már 
nem tudnak négyszázat összefogdosni a
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„nyomor vámszedői". A nyole demokrata is 
csak messze távolitól kiabálta, hogy nem 
kell hallgatni a esuhásokat. ámde hasztala­
nul kiabálta

Raich Balázs a keresztény szociálizmus 
céljának az egészséges társadalmi szervezet 
megteremtését tiintette föl. Minden tagnak 
egészségesnek kell lenni, hogy a boldogulás 
ltdietővé legyen. A szociáldemokrácia nyü 
a beteg testen, mely a sebet csak még job­
ban elmérgesiti, s végre megöli az egész 
szervezetet.

Ezután Mészáros Béla lelkes szavakban 
hivta föl a jelenlevőket, iratkozzanak be a 
keresztény szoeiálista egyesületbe.

A jelenvoltak közül számosán azonnal 
beiratkoztak a keresztény szocialista egye­
sületbe. A többiek, mint nem boszniaiak nem 
iratkozhattak ott he, de belépésüket saját 
helyi szervezetükbe megígérték.

A keresztény szociálizmus ellenálhatat- 
lanul hódit.

Füredi Jákó cellája.
Ki ne emlékeznék Húsz Abrahámra, a 

megsiratott fajrokonra.
Hiszen csak pár héttel ezelőtt kötöt­

ték fül. Annyi bizonyos, hogy jól megérett 
az akasztófára. Bűntársát, mondják, úgy haj­
totta bele a kegyetlen gyilkosságba, hogy 
először koldussá tette. Elemésztette lovát, 
tehenét, uzsorával a kétségbeesésbe ker­
gette s azután mentőeszköznek ajánlotta 
neki a gyilkosságot, melynek végrehajtására 
ő maga gyáva volt. Most utólag a halála 
után is annyi gazság sült ki rá. hogy bátran 
elég lenne féltucat közönséges kaliberű 
gazembernek. Ez az akasztófavirág esetleg 
zsidó volt. Lehetett volna keresztény is. 
De mérget veszek rá, hogy ez esetben a 
magyar sajtó nem zengett volna jeremiádá- 
kat az akasztás alkalmával, nem szidta volna 
a barbár magyar igazságszolgáltatást, raelv 
a rákfenét ilyen erőszakos utón vágja ki a 
nemzet testéből, nem követelte volna a 
halálbüntetés eltörlését, nem hasonlította 
volna a gazembert Krisztushoz, nem hazu­
dott volna hasábokon át a bitófát kürülálló 
csendőrök meghatottságtól potyogó könv- 
nyeiről.

Es most itt van Füredi Jákó. Minő sze­
rettei Írnak róla a fajrokonok. Megírják, 
hogyan sir, zokog, jajgat a fogház cellájá­
ban, hogyan „kajabál,“ hogy ő ártatlan.

A cellája leírására külön cim alatt 
vállalkoznak. Minő szeretettel Írják le a ba­
rátságos szobát, amelyből ki kvártélyoztak 
egy kevésbé bűnös keresztényt a nagyobb 
bűnös Füredi Jakab kedvéért. Ezt az úgy­
nevezett humanizmust jóakarata elismeréssel 
hangoztatják.

Végre kisül még. hogy hiszen csaku­
gyan ártatlan volt. Ki a fene bánja azt a 
néhány tönkretett gojt. Hiszen a Jakab, az 
érdemel szánalmat elsősorban.

Es mi keresztények még mindig nem 
térünk észre. Nem akarunk gondolkodni, hogy 
az oly sajtó, mely a bűnösökről igv beszél, 
csak rosszat plántálhat a lelkekbe, "hogy ez 
ellensége a magyarnak, hogy ez kizáróla­
gosan csak egy faj érdekeinek a szolgálatá­
ban áll azon faj rovására, amely közé be­
ékelte magát, mint a pusztító szu az egész­
séges fába

Keresztények, tanuljátok már meg, hogv 
milyen lapokat kell olvasnotok.

Országgyűlés. Á ma ülésen, Justh 
Gyula elnöklete alatt, a házszabályrevizió 
tárgyalását folytatják.

Wekerle a királynál. YYekerle Sándo 
miniszterelnök ma délelőtt 11 órakor kihall 
gatáson jelent meg ő felségénél. A kihallga 
tás előtt ma reggel hosszabb konferenciát foly­
tatott Barabás Bélával, a delegáció elnöké 
vei. A konferencia a delegáció záróülésének 
programmját és tárgyait illette.

út & választói jog és a házsabályrevi- 
ziő. Gróf Andrássy Uvula ma is eljött a 
folyosóra, de egyelő nem vesz részt a na­
gyobb vitákban, hanem az egyik sarokban

báró Kaas Ivorral beszélget. Ez szeretne 
státustitkokat kiszedni belőle :

— Olyan lesz az általános választói jog, 
mint Ausztriában ? — kérdezi tőle.

— Semmiesetre sem! — válaszolt a 
miniszter. Ezt kijelenthetem.

A báró azután a belügyminiszter előtt 
is azt vitatja, hogy a házszabályrevizió a 
létszámemelésre kell.

— Nem igaz! Rémmese. Megmondtam 
én is. Apponyi is tegnap.'

HÍREK.
Tájékoztató.

Február 29. A ftiggetlenségi-kiir második 
farsangi táncvigalma a Pest-szálloda összes ter­
meiben.

Március 1. A katb. legényegylet tánevi 
galma. a katb. legényegylet dísztermében.

Március 1. Takács Télix felolvasása, a katb. 
legényegyletben d. u. 4 érakor, a katli. sajtéról 

Március 1. A Szent-István temetkezési egy 
let közgyűlése a Hungária nagytermében d. e. 10 
érakor.

Március 2. A szabadkai miipártolék köré 
nek felolvasással egybekötött hangversenye a katli 
legényegylet dísztermében. Utána táncvigalom.

Március 2. A szabadkai dalegyesület jelmez 
estélye a Pest-szálloda összes termeiben

Március 3. A katb. legényegylet bohée 
estélye az egylet dísztermében.

Március 8. A katholikus népszövetség is 
mertetése a két katholikus körben délután.

— Nyugdíjazott szolgabiró. Dr. Kru
telik Dániel szolgabirót a vármegye 1040 
koronával nyugdíjazta.

— Március 15-ike Adán. Az adaiak 
fényes keretben fogják megünnepelni március 
idusának idei hatvanadik évfordulóját. Az 
ünnepen részt vesz Lovászy Márton dr. 
országgyűlési képviselő is. Ugyanő mondja 
az ünnepi beszédet,

— Müller Béla ünneplése. A kulai 
és zombori járás jegyzői kara. testületileg 
keresték fel Müller Béla tb. főszolgabírót, 
hogy nyugalomba vonulása alkalmából tisz­
teletükről és ragaszkodásukról biztosítsák. 
A jegyzők nevében Kiss Gyula óverbászi 
jegyző, a vármegyei jegyző‘egylet elnöke 
szép szavakban üdvözölte, amelyre Müller 
meghatotta!! válaszolt. Ezután az ünneplők 
az ünnepelt tiszteletére az Elefánt-szálló 
helyiségeiben bankettet rendeztek.

— Az építő iparosok szövetsége teg­
nap este tartotta meg. Moldoványi József 
elnöklete alatt, évi rendes összülését. A je­
lentéseket Rigó Ferencz alelnök hosszú, tar­
talmas beszéde után egyhangúlag tudomásul 
vették, mire a választásokat ejtették meg. 
Megválasztattak : elnöknek Nagy Ferencz, 
alelnököknek Moldoványi József. Rigó Fe- 
rencz, pénztárnoknak Kladek Lukács, ellen­
őröknek Morvái Antal ésVeisz János Antal 
végrehajtó bizottsági tagoknak: Dániel Jó- 
zsef, Wilhem Emészt, Sefcsics Lajos, Fűkkel 
Fal. Sztarek József, Kalmár András, Kladek 
Kazmer. Stern Zsigmond, Kladek István 
Lovy Mór Lulics Jakab. Orcsies Balázs, 
balga Mátyás, Horváth Sándor, Molcer Lajos 
Krorapecher Sámuel.

— Cabaret. A bezdáni olvasóköri da­
lárda március hó 2-án táncvigalommal egybe­
kötött cabaret előadást rendez a következő 
műsorra1. 1. Kuruc nóták. Lányi Ernőtől, 
férfikar. 2. Varazskeringő. (Csak párosán 
szép az elet.) Strausz O.-tól. A maturáns 
kisasszony. Dal, Hetéoyi Albertől. Énekli : 
Lazarovics Mariska k. a., zongorán kiséri 
Jámbor Béla. 3. Bíróság előtt. Tréfás je 
lenetek. ( sajági Bernáttól. Személyek : A 
tárgyaló biró — Kuzmán Miklós. A Védő — 
Bogyó Sándor. A csavargó - Bálits Ignác 
A tanú - Schneller Ernő. I-ső Kohn Mór - 
Straub Lajos. Il ik Kohn Mór. — Straub Sán- 
dor Rendőr - Frank Fái. Vígan cimbora, 
férfikar. A csodagyermek. Tréfás jelenet 
Lsajági Bernáttól. Előadják Oberreiter Ernő 
es Schneller Ernő. A léha nótája. Dal Zer- 
kov.tz Bélától. Sipos Ferkó zenekara kísé­
rete mellett : Jámbor Béla.

— A zombori kath. legény egyesü­
let ujonann épült házában, hol a vigalomra 
kész tanuló ifjúság, fiuk, leányok vigan lej- 
teték a mazurkát lengyelkét stb. a sok eső­
zés miatt a beton plafond nem tudott meg­
rögződni és egy része a napokban nagv 
robajjal a tánciskola után le is szakadt. Ä 
rendőrség betiltotta ott a táncot.

— A vidéki rendőrség államosítása. 
Kolozsvár város törvényhatósági bizottsága 
egyhangú határozattal kimondotta, hogy a 
város rendőrségének államosítása iránt a 
belügyi kormányhoz és a törvényhozáshoz 
föliratot intéz. A közgyűlés elhatározását az 
évek hosszú során át tapasztalt szoeiálista 
mozgalmak, a szocálisták által a személy és 
vagyonbiztonság ellen intézett merényletek 
érlelték meg, melyek a polgárság személy­
es vagyonbiztonságát lépten nyomon veszé­
lyeztették. A város inár több Ízben megpró­
bálkozott tetemes pénzáldozat árán, hogv 
újra szervezze a rendőrséget, de ezek a pró­
bálkozások nem jártak eredménnyel s a 
rendőrség most sem tud föladatának eleget 
tenni. Az érdekes átiratot valamennyi vidéki 
városnak megküldik, hogy hasonló felirattal 
támogassák az ügyet a kormánynál.

— Helyreigazítás. Múlt szombati szá­
munkban, a ludasi dalárda felülfizetőinek 
névsorában két nevet tévesen közöltünk. A 
két név helyesen özv. Neumann Bernátné 
és Flesch Albert.

— Gyümölcsfatenyésztési tanfolya­
mok. A földmivelésügyi miniszter értesí­
tette a törvényhatóságot, hogy tanárok, gaz- 
dászok és lelkészek részére Kolozsvárott. 
Keszthelyen, Tordán, Kisszebenben és Oros­
házán gyümölcstenyésztési tanfolyamot lé­
tesít. A miniszter fölhívja a polgármestert 
hogy a tanfolyamokra az érdekelteket fi­
gyelmeztesse.

— A tűzifa drágasága. A minden té­
ren megnyilvánuló drágaság kínos hatását 
legjobban érzi a szegény osztály a tűzifa 
árának jndokolatlau, nagy arányú emelkedé­
sében. A földmivelési kormány úgy akar 
ezen a bajon segíteni, hogy fölhívja‘ az ösz- 
szes kincstári erdőhivatalokat, mutassák ki. 
mennyi tűzifát tudnak termelni s egyben 
tegyenek javaslatot arra, hogy vidékenként 
a tűzifa megdrágulásának enyhítésére mit 
kellene tenni? A miniszter a beérkezett ja­
vaslatokat mérlegelve, elhatározta, hogv ott, 
ahol a kincstár a maga erdei fájának" ma­
gánosok részére való eladásával jótékonyan 
hathat a tűzifa árának mérséklésére, enge- 
delmet ad, hogy a kincstári fát kisebb téte­
lekben magánosoknak is eladhassák és evég- 
bol a kincstári főraktárak számát szaporítani 
is fogják.

— A Gudtemplar egyesület Zombor- 
ban farsangi mulatságot szándékozott tartani. 
De alig tudtak helyiséget találni. Amint hír­
lik, végre mégis akadt, aki megszánta őket 
es rendelkezésükre bocsájtott egy helyi-

A zsablyai pénzhamisító bandá­
ról, melynek tizeiméiről tnár említést tet­
tünk, ezeket jelentik Obecséről. Zsablyán a 
Bodor féle téglagyár munkásai a napokban 
pgy faluszéli korcsmában idogáltak, amikor 
is a fizetés alkalmával észrevette a korcs- 
maros, hogy két hamis húsz koronással akar- 
tak számláikat kiegyenlíteni. A korcsmáros 
erről jelentést tett, mire az ottani csendőr- 
seg széleskörű nyomozást indított meg, 
amelynek szálai Obecsére vezettek. Meg is 
tálaltak a bankóprést Verbai Antal volt 
V?.8,U.V,. raun^ásnál, aki — bár foglalkozás 
nélküli egyen, — mégis feltűnő nagy lábon 
élt, négy szobás lakást bérelt, akinek állítása 
szerint a bankóprést csak pár nap előtt hoz- 
ak ,lozzá -^agy Antal ácstól, mire a 

csendorseg ot is letartóztatta. A bankóprést 
r h,,uoni biográf gépet - Berlinből hozatták 
es a hamis húsz koronásokat Mayer Ferenc 
zsablyai rovott múltú fiatal ember készítette.
A hamis húsz koronások, bár elég sikerűtek 
de figyelemmel nézve azonnal felismerhető, 
°gy nem valódi, már durva fogásáról is. 

Zsahlyan eddig két darabot hoztak forga- 
loinba, 14 darab még nem került elő, Ver- 
baíná! a csendőrök 14 darabot találtak.
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A Bácskai Hitelbank bukása.
- A 22.000 koronás kisértet. —
Említettük már, hogy a pénzkrizis ide­

jében két hamis betétkönyvet küldtek el 
Nagyvaradra Haasz Manónak, hogy azt he­
lyezze el.
' Haasz Manó az egyik könyvet vissza­
küldte a banknak, a 22.000 koronás könyvvel 
kifizette egy tizezerkoronás adósságát s 
azután csődöt mondva, megszökött Amerikába 

Hz a -J.UUÜ koronás könyv most vissza­
jött kísérteni. Dr. Jancsó Dezső, Haasz Manó 
csődtömegének gondnoka, ma megjelent a 
„Mercur“ bankban, amely a bukott bank 
ügyeit véglegezi és előmutatva a betétkönyvet 
annak kifizetését kérte.

Természetes, hogy a hamis könyvre 
Jancsó Dezső dr. ur nem kapott pénzt "

Valószínű, hogy holnap már több igaz­
gatósági tag ellen is megkezdik a bűnvádi 
eljárást.

KRÉCSI A. NÁNDOR Ajánlja dúsan fel-

"V könyvkereskedése. szerelt állandó uj- 
Telefonstám 283. do“8*g‘ kS"*Y

raktárát, u. m. : 
Ifjúsági iratok, diszmunkák, saját kiadású 
imakönyveit, amely tetszés szerinti kötésekben 
készülnek.

Továbbá nagy választék rajz- és Író­
szerekben.

Egyben felhívom a n, é. közönség szives 
figyelmét diszkönyvkötészetemre, ahol a leg­
modernebb és legcsinosabb munkák készülnek 
legszolidabb árak mellett.

Titokzatos bűneset.
Engi Mátyás, hidasi 24-éves legény, 

szerdán esküdött örök hűséget Szebenyi Er­
zsébet, tizenhatéves hajadonnak.

Nagy volt a boldogság, nagy a lako­
dalmas nép jókedve. Nem is egyhamar osz­
lottak szét a vendégek. Még tegnap délben 
is vígan folyt a kurjongatás. A lakodalmas 
nép csak ugv este felé kezdett haza szál­
lingózni, sok boldogságot kívánva az uj há­
zaspárnak.

Úgy látszik azonban, hogy a fiatal pár­
nak nem volt boldogság megírva a sors 
könyvében. A boldogtalanságot már az es­
küvőt követő harmadik napon meg kellett 
ízlelniük.

Ma reggel Engi István, Engi Mátyás­
nak atyja, a másik fiával a padlásra ment, 
hogy onnan valamit lehozzanak. A padlásra 
érve rettenetes látvány tárult eléjük. Engi 
Mátyás a fiatal férj, vérében fetrengett, mel­
lében a késsel a padozaton.

Hogy öngyilkos lett-e Engi Mátyás, 
vagy bűnnek lett-e áldozata, azt megállapí­
tani nem lehetett. A szerencsétlen fiatal férj 
nem halt ugyan meg, de raindezideig nem 
hallgatták ki, mert eszméletlen állapotban 
fekszik.

A fiatal menyecske, talán idő előtt, még 
mielőtt élvezhette volna a mézeshetek bol­
dogságát özveggyé lesz.

INNEN - ONN AN.
— Mi újság otthon ?
— Semmi !
— Tholán mégis lesz valami ?
— Nü, a Berele Krátzigt becsuktak ! 
— Miért ?
— Mert sikkasztott!
— Ez nem újság 1 
— Nu, hiszen mondtam !

*

— Megkértem a kezed.
— No végre beszéltél hát a papával ? 
— Nem, csak írtam neki.
— Es kaptál feleletet ?
— Nem . . . Névtelenül irtára.

*

— Nos hogy van az anyósod?
— Rosszul! Három napja eszraéletle- 

nül fekszik és nem bir meghalni . . . Pedig 
raár három orvost is hivattam hozzá.

bácskai napló.

____ Igen ám. do muszáj.
Végy egy üvev™7í?!¥ "tz , n!on,dJu azl neked?

Säüs“? WÄtUJS* 
Äär fp'Lff'.räU SlÄt:génként °ir k°L:lZ og6sz »«“«ML - Ara «ve­
in. IITÚU Avü?!1?" r kapható a készítőnél :

SZÍNHÁZ.
Gyurkovics lányok.

. Herezeg Ferencz e sikerült életképét 
telt ház nézte végig a csütörtöki előadáson, 
s az előkelő közönség jóizüket kacagott a 
darab elmességének s kivált B. Szabó József 
(Horkai h éri) kitűnő alakitásának. Ez a mű­
vészember, ki rövid idő alatt kedvence lett 
a szabadkai társadalomnak, igazán tehetsé­
ges, nagygtillü interpretátor nemcsak mint 
operaénekes, hanem mint bonviván is. Fel­
lepte! szerepeinek a legfinomabb árnyala- 
tokig kidolgozott ábrázolása miatt, esemény- 
szamba mennek nálunk. Intelligens fő, meg- 
állapodott művész benyomását teszi, ki belé- 
hatol szerepeinek mélyébe, s élő, tartalmas, 
eredeti alakot rögzít meg a színpadon. Nem 
csoda tehát, ha közkedveltségre tett szert, 
amit különben első fellépte alkalmával meg­
jósoltunk róla.

Ez esti partneréről nem mondhatunk 
annyi jót. Mici szerepében Sziiassi Juliska 
lepett fel mint vendég, kit az igazgatóság 
Várad! Jolán helyére akart szerződtetni. A 
kisasszony azonban nem állhatja meg helyét 
a mi, színpadunkon. Hiányzik belőle a jó 
naivának első kelléke, amely tulajdonképen 
természeti adomány, hogy a naivitás, a ked­
vesen fecsegő hajiara, a gyermekded őszinte­
ség, természetszerűleg sugározzék ki lényé­
ből, vagyis, hogy a naivitást mintegy kile­
helje egész egyénisége. Alakításában azonban, 
bár kétségtelenül elismerésre méltóan igye­
kezett jót adni, sokszor volt túlzás, keresett­
ség, naivitásában erőitetettség, — miket egy 
jó naiva játékában érezni nem szabad. Ez 
az oka annak, hogy a közönség is hűvösen 
fogadta vendégjátékát.

A többi szereplők közül Szigethyt (Gida) 
és Bogyót (Sernessey) nvilt színen is meg­
tapsolták.

Műsor:
Szombat: Császár katonái először.
\ asárnap : d. u. Piros bugyelláris, este 

Császár katonái.

Hol szerezzük be szükségleteinket!
Képeskönyvek, ifjúsági iratok, díszmun­

kák, imakönyvek, levélpapírok dobozokban, 
iró- és rajzszerek legalkalmasabban besze­
rezhetők

NEUMANN MÓR
könyv-, papír- és irószerkereskedésében 

Szabadkán, főtér, Szentháromsággal szemben.

REGÉNY.

AZ ANTIKRISZTUS CSODÁJA.
Fordítja: Körmöczy Eriid. 05

Odahajtotta fejét Donna Eliza vállára, 
s görcsösen zokogott. Nem győzött eleget 
hálálkodni azért, hogy megbocsátott neki. 
Senkinek a világon nem vétett oly ször­
nyen, mint amily súlyosan ő ellenük vétett. 
De hát csakugyan megbocsát ?

— Igen, légy nyugodt, — biztosította 
Donna Eliza egyre. Még mindig azt hitte, 
hogy Micaela az ijedtség okozta lázban be­
szól igy félre.

— Valamit még meg akarok vallani 
neked. — folytatta Micaela, — amit még 
te nem tudsz. Bizonyára megbocsátasz, ha 
megtudod, hogy miről van szó.

darabig, anélkül.így beszélgettek jó darabig, 
hogy megértették volna egymást. Donna 
Eliza mondbatlahul őrült, hogy vftn valakije, 
kivel eltöltse az időt. Vigasztalta, melen­
gette, orvossággal erősitgette a szegény láz­
beteget. Olyan jól esett neki, hogy van mel­
lette valaki, ki keblere hajtja fejét, s együtt 
zokog vele.

* *
*

Donna Micaela, ki immár három év 
óta szeretette Gaetanót. s mégsem gondolt 
arra, hogy ők egymásé is lehetnek valaha, 
különös módon fogta fel e szerelmet. 0 neki 
tökéletesen elég volt a tudat, hogy az Ifjú 
is szereti őt. Ha erre gondolt, azonnal a 
belső megnyugvás, az öröm boldógitó érzése 
lopózott szivébe.

— Mit sem tesz ez, mit sem tesz ez, — 
szokta mondogatni, ha valami uj csapás 
érte, — csak ha Gaetano szerelme az enyém. 
Az ő képe lebegett lelke előtt folyton, ez 
vigasztalta, bátorította őt minden bó'ban-baj- 
ban. Övé volt szivének minden dobbanása. 
0 volt az ő eleiének enyhetadó napsugara.

Alig hogy megtudta Gaetanónak címét, 
irt neki tüstént. Oh, ő bizonyosra vette, hogy 
valami nagy veszedelem fenyegeti őket. 
S mégsem merte megmenteni őt. Félt attól 
a zűr-zavartól, mit az ifjú tanítása fog te­
remteni a világban.

Azt is említette neki, hogy ő lelke mé­
lyéből gyűlöli e tanítást. Nem titkolt el sem­
mit, s biztosította őt, hogy ily körülmények 
közt még akkor sem lehetne övé, ha sza­
badon járna.

Bevallja nyíltan, hogy fél tőle. Attól 
tart, hogy az ő oldala mellett maga is szö- 
ciálistává, istentagadóvá lenne. így hát, hogy 
lelkét megmentse, inkább örökre elszakad tőié.

De azért egyre esdeklett, egyre könyör- 
gött. hogy szereimét ne vonja meg tőle. Ezt 
nem szabad tennie. Nem, semmiképen. Bün­
tesse meg más módon, büntesse meg bár­
mily szigorúan, csak azzal ne, hogy szerel­
mét megtagadja tőle.

Ne bánjék úgy vele, mint valamikor 
édesatyja tette. Jogában állna szivét elzárni 
előle, de ne tegye még sem ! Oh. könyörül­
jön rajta!

Ah! ha tudná, mennyire szereti őt. Ha 
látná mily sokszor álmodozik felőle I Gondolja 
meg, hogy őt az ő szerelme élteti csupán I

— Életemtől akarsz megfosztani, Ga­
etano? — kérdezte a levélben. Hát nem 
elég, hogy ez átkos tanítás elszakított egy­
mástól ? Hogy téged a sötét tömlöcbe jut­
tatott ? Most még te is lemondanál szerel­
medről, csak azért, mert nem vagyunk egy 
akaraton ?

Ah ! Gaetano, kérve-kérlek, szeress! Igaz, 
hogy szerelmedből nem biztat a remény, de 
azért ne vond azt meg tőlem, mert nélküle 
nem élhetek egy pillanatig sem.

Alig küldte el a levelet, máris aggódó 
vággyal várta a feleletet rá. Úgy számított, 
hogy hideg, haragos sorokat fog kapni, de 
azzal vigasztalta magát, hogy fog 5 találni 
köztük, ha csak egy szót is, mely elárulja 
az ifjú szerelmét.

Több héten várta a választ hiába.
Minden reggel ott lesett az erkélyről a 

levélhordóra, s mindenkor újabb és újabb 
csalódás érte : számára mitsem hozott a pósta.

Egyik nap aztán felkészült ő maga, 
hogy utánna nézzen a postán. Esdeklő te- 
kintetttei mohó kíváncsisággal várta a le­
velet, melyet oly régóta, oly türelmetlenül 
várt. „Meg kellett jönnie 1“ — ismételte újra 
meg újra. Tan hiányos a címzés, vagy más 
fiókba dobták. Könytől ázott arca, rimánkodó 
könyörgése megindította még azt a kemény 
szivii póstaraestert is. Ossze-vissza kutatta 
a visszamaradt levélcsomót, fölforgatott min­
den fiókot, de nem akadt rá mégsem!

Többszöi irt még aztán Gaetanónak, 
de választ sohasem kapott levelére.

Ekkor olyasvalamire gondolt, amit ő 
maga is lehetetlennek tartott. Azt igyeke­
zett elhitetni magával, hogy Gaetano nem 
szereti őt többé.

S minél gyakrabban ötlött eszébe e 
gondolat, annál inkább kezdte kerülni a 
külvilágot. Szinte félt az emberektől, s csak 
nagy ritkán mozdult ki a házból. (Folyt, köv.)
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Kiadó lakás.
rí ejryiuáslm nyíló nt<‘iii 

szobából nil«'»

úri lakás
május 1 -re kiadó.

Bővebbet Aubermann Miklós a
Kereskedelmi és Iparbank pénztárosa.

311-3-2

szállít, fjjJ- 
tleztaságért 
jótállva leg- 

dusabb választékban a már évok óta első­
nek és legmegbízhatóbbnak ismert:

Küküllámenti első szőlőoltvány telep
tulajdonos: CASPARI FRIGYES,

Medgyee 4ti. sz. (Nagy kük üllő megye). =====

u

Tessék képes árjegyzéket kérni!
Az árjegyzékben találhatók az ország 

minden részéből érkezett elismerő le­
velek, ennélfogva minden szőlőbirtokos 
megrendelésének megtétele előtt az isme­
rős személyiségektől úgy szó-, mint irás- 
belileg bizonyságot szerezhet magának 
fenti szőlőtelep feltétlen megbíz­
hatóságáról. 126—47—26

Figyelem! Aki bármi ingó 
vagy ingatlant 
eladni vagy bér- 

Telefonszám 446. beadni, Venni 
vagy bérbe venni szándékozik, valamint

pénzkölcsönt
felvenni és adósságokat konvertálni, továbbá 
magán egyénekről vagy- cégekről és vállala­
tokról

hiteltudósitást
(Információt)

beszerezni, továbbá tűz-, jég- és élet­
be

kötni,

hirdetéseket
hírlapok, folyóiratok és naptárakba feladni,

címeket
íratni.

fuvarleveleket
díjtöbblet vagy késedelmi kártérítés meg- 
reklamálása végett felülvizsgáltatni kíván és 
végül

pénzbeszedéseket
(inkasszót)

behajtani, az forduljon kizárólag :
w az Általános Forgalmi és 

Hiteltudósitó intézet “VB
törvényszókileg bejegyzett céghez

VII. kir, Battyhány-utca, a gőzfürdővel szemben,
:: (Tulajdonos: Malusev Sándor.) ::
ahol mindennemű megrendelés és megbízás 
a legbiztosabban és legszigorúbb titoktartás 
mellett eszközöltetik. 92—157

Most
^jelent meg!
és lapunk kiadóhivatalában

kapható:

fi FALU SZÉPE.
Angol regény 2 kötetben.

Irta :
M. B. CROKEK.

Fordította :

DUGOV1CH IMRE.
Ára a két kötetnek bérmentes küldéssel 

1 korona.

Kaphatók továbbá:
Heumann Mór, Krécsy A. Nándor, 
Wilhelm Samu, Vig Zsigmond, Filoy 
Jenő és Szigeti Jenő urak könyv- 

kereskedésében.

HIRDETÉSEKET
árszabályzat szerint 
felvesz a kiadóhivatal
^ SZABADKÁN,
Rákóczi-utca 20. sz.

és

FILOY JENŐ
papirkereskedő

Damjanich-ulca 106. sz.

Pályázati hirdetmény.
A „Szabadkai Fűszer- és Kis 

kereskedők Egyesületé ‘-női lemondás 
folytán üresedésbe jött pónzbeszedői 
állásra ezennel pályázat hirdettetik.

Felhivatnak az ezen állást elnyerni 
óhajtók, hogy kérvényüket az egye­
sület elnökségéhez címezve í. 1908. 
évi március hó 7-ik napjáig ad­
ják be.

Az állással járó javadal mazás és 
teendők ^ tekintetében felvilágosítás
Inotay Árpád egyesületi titkárnál
nyerhető.

Szabadkán, 1908. évi február hó
26-án.
312-3-2 Az elnökség.

„Gépész“
cimii műszaki lap az egyedüli, mely 
hivatásosan foglalkozik a gépészek 
társadalmi helyzetével és ingyenes 
közvetítésével, melynek előfizetési ára 
egész évre 4 korona, félévre 2 korona 
10 fillér. A gépész és kazánfűtői vizs­
gára előkészítő kézikönyv 2 korona 
85 fillér. Kazánfűtői és összes gépé­
szeti vizsgákra előkészítő kézikönyv 
130 rajzzal 300 oldal 4 kor. 50 fillér. 
Villamossági káté villanycsengők és 
telefonkezeléséről 5 korona 50 fillér. 
Aratógépek szerkezete és kezelése 1 
korona 85 fillér. 1908. évi gépészeti 
zsebnaptár, mely a gépészeti tudni­
valók tárháza 1 korona 35 fillér. 

Gépész kiadóhivatalában:
Szeghalom.

Második kiadás!
Kevés ropirat éri Magyarországon 
a második kiadást. Ezen kevesek

köz>‘ tartozik

iiszóimAdAs.
cimii politikai röpirat, mely első 
kiadásában 120,000 példány­
ban kelt el, s most újabb 15,000 
:: példányban jelent meg. ::

A „Szóimádás“ ára 20 fillér.
10 példány 1 korona 80 fillér. 
Kapható : kiadóhivatalunkban.

---------------------*\

**■ Kereskedik'
részére szükséges 
pénztári b áraik 

100 lappal, szá­
mozva és fűzve 
100 darab 16 kor.

Jegyzékek
cégfelirat nélkül 
100 darabonként 
30 fillérért kap- 
: : hatók a : :

Szabadkai Nyomda-
=— ŐS r—

Hirlapkiadd-vállalat 
mint szövetkezetnél 

IV., Rákóczi-utca 20.

MI IGAZ HITÜNK,
bta: Hiersch Ágoston.

Ez a munka az óriási német katholikus irodalomban is 
jelentős helyet vívott ki magának, s Kürmö- zy Ernő zamatos 
szép magyar nyelvű fordításban méltó arra, hogy a mi littera-
MiL3" 18 ert hódi!son-..- S mit foglal magában a könyv?

, r 0 ' ?ss,u > agy erezzük magunkat, mintha angyal szár- 
boHnvtime n/'n?k a magasba, a honnan egy pillantással áttekint- 
v ,L 'w1!1 azt’ ,mi szent hitünkben foglalva van. Méltó, hogy
vagy felnőtt” "nnden kathollkus könyvei közt, legyen az ifjú

Ára fűzve 40 fillér, egész vászonba kötve 70 fillér.
Megrendelhető :

a Szabadkai Nyomda- és Hírlapkiadó-vállalat
mint szövetkezetnél Szabadkán.


